

超声波

这个说法不仅突兀,而且基本无道理,还不无性别歧视的意味

缺爱会贪腐? 太想当然

□时事评论员 刘洪波

深圳检察院发布女性职务犯罪基本情况,除了报数字之外,还进行了一些深思,如建议应多关心女性职务罪犯的内心世界,“特别是家庭的温暖,非常有助于她们内心对廉洁的坚守”。有媒体把它解读意会为——“女性贪腐是因为缺爱。”

鉴于媒体更愿意传播那些吸引眼球的消息,所以我还不能肯定深圳检察院的人士谈论女性职务犯罪时,是只说了要关心她们的内心世界,还是说了很多而报纸只登了这一点。按常理来说,检察官既然认为女性职务犯罪反映出“诸多问题引人深思”,应该不至于只把她们的内心世界,“特别是家庭的温暖”拿出来。但就算这只是诸多深思中的一个,也让人难以理解。

女性职务犯罪问题,是否有过系统的研究,我不了解。从数据来说,深圳近3年有54名女性职务犯罪人员被检察机关立案查处,而且这3年是逐年升高,2012年9人、2013年18人、2014年27人。这些数据不能让人明白在职务犯罪上,女性是否比男性增长更快、在总量中所占比例是否上升了。仅这一组近3年女性职

务犯罪的数字,能说明什么呢?

犯罪是随时的,查处是滞后的,滞后多长时间也是不定的,近3年查处的事情,犯罪行为可能发生在3年之前。在缺乏比较性数据的情况下,这些数据仅仅只是些数字,而不足以进行任何解读。查处数量增加了,可能是犯罪增加了,也可能是打击力量加强了。

这些数字甚至还造成了误解,因为女性职务犯罪的查处人数总体来说不多,若以为数据的增减能说明什么问题,可能就陷入了数字的误区,例如2012年查处了9人,2013年查处了18人,这是翻了一番,2014年查处了27人,又增加了50%,比例都是惊人的。但换个角度,又可以查出处人数从100%增长降为50%增长,势头已趋缓。

总而言之,近3年查处的女性职务犯罪人数,在缺乏相关数据比较的情况下,基本上是没有意义的数字。深圳检察院从这些数据中分析出女性大多在财务、会计岗位,直接与钱打交道,于是女性职务犯罪中贪污和挪用公款罪为26%,远高于全市职务犯罪中这两种罪占8%的比例,这才算得上是个有意义的分析。这正是因为对照了全市的总体数据。

由此再来看从女性职务犯罪吁请关心其内心世界的说法,实在未免滑稽。这个说法不仅突兀,而且基本无道理,还不无性别歧视的意味。男性也好,女性也好,职务犯罪都在于对权力的滥用,怎么从权力问题过渡到内心世界、过渡到缺不缺爱,逻辑是不清楚的。无论是男性还是女性,职务犯罪人员中都有各种情感状态,家庭不和谐者有之,家庭和睦者有之,彩旗飘飘者有之,为情人献身者有之……前几年不少地方搞廉政,时兴让“廉内助”去吹“枕边风”,并不见效,现在不讲对男官员要吹“枕边风”了,单讲对女性职务人员要搞内心关怀,就能够有用?这“给爱”的待遇,看似有针对性的特别关照,实际上还是将女性职务人员作为理性较为欠缺的低一档职务人员。

权力被滥用会导致犯罪,而滥用大多因为法律意识淡薄,这是规律,这个时候谈缺爱还是有爱,未免多余。缺爱能够犯罪,有爱也会犯罪,但缺爱和有爱又都可以不犯罪。权力者感情之丰寡与其是否职务犯罪有没有关系,作为一个研究的题目,或许是可以的。但从50多人的数据,就谈论“给她们一些爱,有助于其廉洁的坚守”,太想当然。



侯欣一

通过小概率事件来平反冤假错案,是不够的。

——12日下午,全国政协分组讨论两高工作报告,南开大学法学院副院长侯欣一表示,呼格案等冤假错案平反是小概率事件,司法不能依靠偶然因素纠错,应该依靠制度,从根子上解决问题。

直接引语

文化单位常常被作为安置干部的地方。

——政协委员、国家京剧院原院长吴江说,一些被安排来的干部关注的是尽快积累政绩,提升转岗。

我觉得可以让这些犯错的名人一段时间不演出,当然,也要给他们一口饭吃。

——政协委员濮存昕称,涉毒名人也是受害者,对他们不应该有歧视。

把春节的传统文化扭曲了,变成大家都盼着天上掉馅饼。

——政协常委、中国文联副主席冯骥才认为目前整个社会比较浮躁,最浮躁的莫过于春晚抢红包环节。

把祖宗留下的东西都拆完,中华传统文化的根在哪儿?子孙会骂我们败家!

——政协委员、敦煌研究院名誉院长樊锦诗表示,中国顶级的文物古迹急需顶级的管理。

谁以为把家乡的房子卖掉,进城就可以当城里人,那一定是上了大当。

——政协委员、中央农村工作领导小组副组长陈锡文称,农村宅基地就算卖了也值不了几个钱。

网友也不是很毒舌,你应该听听那些参议员们是怎么说我的。

——美国总统奥巴马现身著名脱口秀《吉米现场秀》,他在节目上大方回应“吐槽”自己的网友。

如果欧盟置我们于危机之中,我们就会用移民冲垮欧盟。

——希腊国防部长帕诺斯·卡门诺斯表示,如果欧盟停止对希腊的救助,希腊将用移民浪潮打击欧盟。

微博评报



(上周星期柒新闻周刊封面)

“微博评报”征集启事

“星期柒新闻周刊”已经启动“微博评报”,欢迎读者、微友,就周刊中包括调查、染纵深在内的任意栏目下的报道进行评点。字数限140字以内。评点文字在新浪微博上发出时,请@星期柒新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。

有牙不咬,治污照样是一句空话

回应《光有牙还不够,还要敢咬》(3月8日柒周刊封3版)

环保法“长牙齿”,彰显了国家治理环境的决心,但长了牙,不等于就能“啃骨”。有“牙”而没“啃”的勇气,再厉害的牙齿同样是形同虚设。环境污染是民生之患、民心之痛,只有动真格的,只有铁腕治理,美好的“碧水蓝天”才能不再是奢望。

@前途好_5z9

中国姑娘的标签是“独立”

回应《中国姑娘》(3月8日柒周刊封10、11版)

有一句俗语用来形容女人命运的——嫁鸡随鸡,嫁狗随狗。女人的未来,和结婚的对象有着很大的关系。但当下我们却悄然发现,经济上独立的女性越来越多。我周围的一些女性,有的自己开公司,赚的钱并不比老公少。“中国姑娘”是女性独立自信的写照,值得点赞。

@梁溪运河风

民营博物馆需要输血,也要会造血

回应《争议中的“江宁织造府”》(3月8日柒周刊封12、13版)

江宁织造博物馆已由政府回购,但它“一波三折”的运营经历,可以说是当下很多陷入困境的民营博物馆的一个缩影。文物藏品少、观众少、维护管理费用高,很多民营博物馆都处于入不敷出的尴尬境地。笔者认为,化解这样的“困”境,既需要政府输血,更需要博物馆自身造血。

@致石头城

讲诚信是最朴实的家风教育

回应《曹可凡:家史抵万金》(3月8日柒周刊封16版)

我住在南京“乡下”一个叫“周家”的小村庄里。我们村里,大多数人家都姓周。姓周的人家,家谱里有这样一句家训——诚信至上。讲诚信,是村里老人最朴实的家风教育,而且一代又一代传了下来,涌现了很多佳话。当下提倡“家风教育”非常接地气,应该多一些推广。

@金陵风禄口

权微声音



@新华视点
http://weibo.com/xinhuaishidian

农村留住人才在于消除城乡差距

中国教育学会副会长朱永新关于农村教师流失的调研让这一现象再次成为两会热点。不只是教育,医疗、文化等都面临着同样问题。农村公共服务行业人才奇缺。待遇低、发展空间受限是直接原因,根源则在于城乡发展悬殊。人才向发达地区流动是社会流动本性,消除城乡差距是解决此类问题的根本办法。

3月12日 23:25



@人民日报
http://weibo.com/rmrb

追求办复率,更追求满意率

全国政协十二届三次会议闭幕,大会期间共收到提案5857件。去年提案办复率99.8%,今年办复率料不会低。每件提案都凝结着提案人的心血,也沉淀着他们的责任。追求办复率,更追求满意率,可激励提案人的热情,更可提高职能部门公共决策水平。

3月13日 20:24



@光明网
http://weibo.com/gmwcn

爱“P”的佳洁士们会颤抖吗?

603万元的“最大罚单”,对于佳洁士来说,也许不过九牛一毛;但对于中国广告市场而言,却旗帜鲜明地传递了一个价值信号:在依法治国语境下,所谓“吹牛不上税”的虚假违法广告,再也不能逍遥于法外之地了。

3月10日 17:10

@央视新闻-评论



http://weibo.com/cctvpinglun

山寨苹果是一枚毒苹果

苹果公司发布Apple Watch不到24小时,深圳就有了山寨版,不得不让人慨叹“深圳速度”。虽然山寨版产品从图片上可以看得出十分粗糙,但不可否认,在极短的时间内“东施效颦”,也真是蛮拼的。无论怎样,山寨苹果都是一枚有毒的苹果,模仿的本事再大也称不上“创新”。

3月12日 19:06



本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加